

2023-12-28 願我的頭為水 (國語)

閱讀 耶利米書 8 章 4 節到 9 章 1 節

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

Don't you know the Bible teaches children to honor their parents?



Don't you know the Bible teaches parents not to exasperate their children?



Right! Both of you quoted Bible's teaching correctly..



You, honor your parents; you, do not exasperate your children; each does what you are suppose to independantly, hence no conflicts.

信息

這段經文可以分為三段：8章4節到13節，14節到17節，18節到9章1節。三段各有特色，建構出一個特殊的層次感。

第一段描寫百姓活在違反自然定律和不合理的狀態中，原因是百姓沒有自知之明、生活中沒有神，卻自以為擁有神的法則。尤其是百姓中作領袖的，他們漠視百姓犯罪，只求表面上的敷衍了事，沒有真正對付損害的根源，所以他們招致比列邦更嚴厲的懲罰。

第二段開始結束都是神的話語，中間是先知的話語。耶和華的宣告讓人知道，離棄耶和華的結果就是全然滅絕，先知對此特別敏感，他馬上意識到百姓沒有希望了，必須馬上從幻想中醒悟過來。

第三段是耶利米口中的一首哀歌。先知仿佛聽見被擄到遙遠之處的百姓在哀哭，他們詫異自己竟然落在這種絕望的光景中，他們感到絕望，因為神拋棄了他們。在這裡先知並沒有用一幅自以為義的模樣出現，反而是深深地帶入到百姓的各種情緒當中，對同胞所受的懲罰感同身受，因為他確實也正與百姓站在同一處境、同受來自耶和華的責打。

經文中這些驚訝和詫異的情緒都是因為神的作為把人的幻想砸爛了，讓人方寸大亂、不知所措。人為自己編織的幻想使人陶醉和麻木，而神破壞這夢想就是祂救贖的第一步。另一方面，先知哀哭的原因是他熱愛他的同胞，以致於他經歷角色的衝突：他既是神的先知，也是神要懲罰的百姓中的一份子，所以他有兩倍的壓力。為了服事這樣的百姓，耶利米心力交瘁，但為了愛的緣故他願意付上這雙重壓力的代價。

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)